

## 短新闻

## 杭州首个数字化城管驿站里环卫工人“云拜年”

本报记者 江南 通讯员 张毅恒

本报讯 “爸妈，我们今年过年还是不能回来了，你们别不舍得花钱，买点好菜，春年要过好啊！”2月9日上午，在杭州下城区城管驿站嘉里站的温馨小屋子里，环卫工人尤大姐通过5G云视频，与江西老家的父母“面对面”畅聊。

为了给城市管理一线工人提供一个家一般温暖的歇脚的地方，近日，下城区城管局在原先城管驿站的基础上再次升级标准，推出全市首个5G云连线数字化城管驿站——城管驿站嘉里站。

该驿站位于市中心繁华地段，嘉里中心的西南侧，温馨的玻璃房内布置着桌椅、电视机、电冰箱、微波炉、饮水机、咖啡机和空气净化器等设施，同时配备必要的消防、医疗急救等服务型设施设备。环卫工人等城管一线工作者可以在这里用餐、休息、学习、交流，如今驿站更是实现了5G网络升级，为视频云连线和视频通话提供了信号保障。

“环卫工人平时舍不得用自己的手机流量打视频电话，在这里，他们不用担心流量，在休息时间可以爽快地和家人打视频电话，同时也能让家人看看他们工作的地方和环境，增强环卫工人们的自尊心与职业认同感、归属感、自豪感。”下城区城管局相关负责人介绍。该驿站同时对外卖小哥、快递小哥、交警、市民开放。



## 此心安处是吾乡 “留镇驿站”暖人心

本报记者 黄素珍 通讯员 王舜毕

本报讯 为让外地建筑工人安心“留甬”过年，近日，宁波镇海区蛟川街道经反复调研，在闲置土地上建成了集居房小区——“留镇驿站”。

蛟川街道现正值“大拆迁、大提升、大改造”关键期，外来建筑工人聚集，由于难找合适出租房，不少工人只能在工地旁“搭窝棚”暂时缓解。

为改善工人们的居住环境，让大家过个好年，当地党委政府决定利用待建设空置土地，通过“政府搭台，企业唱戏”的运作模式，打造集聚房样板。

经调研，虹桥社区已拆迁且闲置的四方小区成为了临时建设点。当地通过向社会公开招标，选取了有资质的运营方管理该地块，目前已搭建5000多平方米集聚房，可供2000人入住，拥有居住区、办公区、停车场、棋牌室、食堂等7个功能区。

集聚房片区对标城市化社区管理制度，实施“全封闭、全布控”；同时组建临时物业，并将该片区纳入街道网格体系；单独开辟警务室，人员档案与蛟川派出所联网对接；配备专用消防设施，街道会派专人不定期抽查安全情况。

片区周边还设立了便利店、停车场、电瓶车充电区、办公区、医疗区等。为了方便工人办证、政策咨询等，派出所、流口管理等部门会定期上门办公，推行“一站式”服务；医务人员也会按照需求，走入片区，为工人提供医疗服务。

“在宁波我们也能过个舒心年、顺心年了！”入住的建筑工人纷纷点赞。目前，该片区内有200多名建筑工人确定在宁波过年。

## 图说平安

## 防疫禁毒两不误

近日，建德市莲花镇平安办携手镇禁毒办、司法所，在戴家村开展“包粽子、送祝福、普法律”活动。

法治带头人、法律明白人等普法志愿者一大早就准备好了食材，做好粽子后走访入户，与大家分享美味，同时科普禁毒知识，提醒大家做好防疫措施。

戴家村为省级民主法治村，注重文化与法治结合。本次活动旨在让村民树立“两毒并进、守护你我”的理念，平平安安过大年。

通讯员 许华其



## 流动课堂说禁毒

春节将至，为进一步扩大禁毒宣传，结合疫情防控要求把“识毒、防毒、拒毒”理念传入百姓心中，杭州富阳区洞桥镇禁毒办开展了“两毒并禁，守护你我”为主题的流动课堂宣传活动。

连日来，工作人员来到人流密集的农贸市场、沿街商铺，向群众发放宣传资料、讲解禁毒知识，并提醒大家防疫仍不可掉以轻心。

通讯员 马露瑶



## 岁末年初守平安

近日，杭州余杭区东湖街道第二届“岁末年初守平安，多方联动巡街巷”活动正式启动。

当地组织村社干部、志愿者、民警、保安等1250余人，对辖区流动人口和出租房屋，开展每晚3小时的安全排查，活动将持续至2月18日，旨为居民及“留余过年”的外来人员创造和谐稳定的治安环境。

通讯员 曹琪琪



## 安全隐患大排查

连日来，杭州滨江区浦沿街道的平安守护队，开启了电动自行车消防隐患专项巡查活动。

这支队伍由社区消防员、巡防队、网格员和楼道长组成，重点排查小区内电动自行车是否存在安全隐患。行动开展以来，共出动人员862人次，强制搬离楼道内电动自行车3676辆，阻止电动自行车飞线充电、过夜充电1867起，向群众发放电动自行车防火宣传手册5000余份，签订消防安全个人承诺书4200余份。 通讯员 吕利飞



## 平安集束

## 审判站入驻 温州国际未来科技岛

通讯员 鹿萱

本报讯 2月8日，温州鹿城区法院在七都街道社会矛盾纠纷调处化解中心挂牌设立温州国际未来科技岛（七都）审判站。这意味着今后，七都岛岛民在家门口就可以享受到方便、快捷、高效的司法服务。

温州国际未来科技岛项目是温州市委、市政府聚焦温州产业发展需要，在七都岛打造的一个辐射长三角、在全国具有影响力的科技创新高地和区域性金融中心。据统计，2017年以来，鹿城区法院共审结涉七都岛案件491件，案件量逐年增加，涉及拆迁安置、集体成员权益分配、商品房买卖等，七都岛经济的高速发展亟需司法赋能。

为增加司法资源供给，鹿城区法院在七都矛调中心设立审判站，主要审理涉七都岛拆迁安置、建设工程、金融纠纷及今后新业态引发的矛盾纠纷，日常工作由鹿城区法院东郊法庭负责管理。

审判站将借力矛调中心人民调解功能，以“诉前调解+司法确认”模式，强化纠纷多元解决。结合七都侨乡优势，打造涉侨服务品牌，建立涉侨权益保护合议庭，运用移动微法院、为侨服务“全球通”等“云”平台，最大限度实现诉讼与非诉讼纠纷解决方式的衔接，实现诉源治理。

## 见证解纷

近日，三门县法院审理了一起给付标的物繁多、当事人利益关系复杂的合伙协议纠纷案件，为尽快息诉止争，该院协调双方当事人对涉案标的物进行逐一清点，同时邀请两名人大代表及两名执法监督员现场见证履行。 通讯员 牟佳丽



## 开门纳谏

日前，温州洞头区法院灵昆法庭邀请了10位区人大代表，参加以“开门纳谏”为主题的“人大代表开放日”活动。

当日，代表们参观了法庭、听取了工作情况汇报，对法院围绕中心服务大局、统筹疫情防控与执法办案、开展巡回审判等方面工作予以高度评价，并在深化诉源治理、加强普法宣传、推广便民诉讼服务等方面提出意见建议。

通讯员 章魁锦



风雨中送伞  
征途上护航



PICC 中国人民保险